



“钱袋子”怎么花,民生保障怎么做? 南京6部门“一把手”现场答疑

开发商炒作学区房将受严惩

大桥维修期间调整路网保畅通

政府“钱袋子”有多少钱,怎么花? 每年两会,人大代表都会拿到一本“账本”。今年,不光要让代表看得明白,部门负责人还须答疑。昨天下午,南京市十五届人大四次会议举行预算审议意见答复会,邀请市财政、交通、教育、水务、工商、人防等6部门“一把手”,对代表们在审议预算报告时提出的问题进行反馈。据悉,这是人代会上首次举行预算审议意见答复会。

现代快报记者 赵丹丹 杨菲菲 鹿伟



▶ 昨天,南京市十五届人大四次会议举行预算审议意见答复会
现代快报记者 鹿伟 摄

▶ 财政

投入多少钱 办民生十件实事? 各类资金105亿元

市财政局局长翁国玖:在统筹安排安排的486亿元支出预算中,民生支出为395亿元,占比为81%。围绕市委市政府2016年民生十件实事,共统筹安排各类资金105亿元。

整治黑臭河道 要投多少钱?

预计安排补助资金3.2亿

翁国玖:该工作由市建委、水务局负责推进,市财政预计需安排补助资金3.2亿元。考虑到各区资金压力较大,市财政局在2015年年底,按各区预计投资,预拨各区1.5亿元。剩余1.7亿元,在2016年城建资金中安排。

老旧小区装电梯 怎么补贴? 市区两级资金补贴

翁国玖:2015年12月,市建委拟定了《南京市既有住宅增设电梯管理办法》,现已报市政府审核。其中相关资金扶持政策包括:(一)补贴范围:江南六区除商品房、单一产权房及小产权房以外增设电梯的老旧住宅楼,其他各区自行制定补贴办法;(二)补贴标准:市、区两级予以50%资金补贴,最高不超过20万元/台;(三)补贴方式:由区财政先行垫付,直接将补贴资金全额支付到施工单位,市财政以年度为单位结算。

▶ 交通

大桥维修期间交通问题咋解决? 调整路网,大桥北路快速化改造同步进行

市交通局局长陈雷回应说,为保障大桥安全通行,正按照市政府要求,牵头长江大桥公路桥的维修改造前期工作,现阶段已经结合区域的轨道交通规划布局,开展优化过江交通组织等工作方案的认证,将对几个路网进行一些调整,缓解大桥公路桥的压力。她透露,同时还将对大桥北路

进行一些改造,目前这个方案已基本确定,也完成了项目方案招投标工作,正在做相关的可行性研究,“全线快速化改造工作将与大桥维修改造同步实施”。她表示,一起施工,可以减少施工“阵痛期”。而长江大桥维修期间,江北人出行主要是靠纬三路、纬七路过江隧道、二桥、三桥以及地铁来分流。

地铁三号线通车,公交要不要优化? 根据客流调整公交线路

陈雷表示,地铁三号线开通后,已分流了一大批过江客流。经过调研,已调整了19条公交线路,撤销了1条线路,将腾出来的公交运力投入到轨道交通接驳的线路上。“我们采纳代表建议,今年南京将开展全市路面公交线路优化工作,并且就三号线和今年可能开通的四号线密切关注客流变化情况,适时做好公交线路调整。”

周边停车场不足、车辆乱停的问题。陈雷表示,配建地铁站点的停车设施势在必行,交通局将会同规划局和地铁集团共同研究轨道交通站点周边土地利用,要科学规划。她提到浦口正在建泰冯路换乘枢纽,泰冯路是地铁3号线和宁天城际的交叉点,目前停车压力很大。“这个项目建成后将极大缓解柳洲东路站目前的停车压力。”

跟浦口有关的交通发展计划有哪些? 开建宁合客专线,南京至合肥有望半小时到达

陈雷透露了“十三五”期间跟浦口有关的交通发展计划。其中将建设铁路宁合客专线。据了解,目前合肥至南京之间已开通的宁合高铁时速为250公里,而新宁合客专线是350公里/小时的高速专线,建成后南京至合肥有望半小时内到达。同时,今年基本完成宁和城际轨道土建工程,“十三五”

期间建成开通。建宁合高速公路扩建工程,初步确定是双向四车道拓宽成双向八车道。“按照代表的建议,我们将开展建宁西路、和燕路等过江通道的前期研究,适时启动合适项目建设。”陈雷表示,将加快推进长江大桥北接线等重点干线公路建设,打通出省通道,实现都市圈城市畅达联通。

▶ 教育

开发商炒作学区房怎么办? 教育部门将联合工商部门严惩

“开发商我真的管不了,但我也绝对不推卸责任。”南京市教育局局长吴晓茅说,前两天就发生了类似的事,“有个区想把一所优质学校引进到该区,想通过教育局和该校沟通一下,事儿还没定,回头校长开车在高速路上就看到广告牌,上面打着‘某某学校落户某某小区’……”他表示,教育局要求学校禁止与开发商承诺学区,按照国家工商总局日前发布的《房地产广告发布规定》:房地产广告中不得含有广告主能够为人住者办理户口、就业、升学等事项的承诺。下一步,教育部门会积极争取工商部门支持,对于乱发广告者,通过罚款等方式进行严惩。

表示,教育局要求学校禁止与开发商承诺学区,按照国家工商总局日前发布的《房地产广告发布规定》:房地产广告中不得含有广告主能够为人住者办理户口、就业、升学等事项的承诺。下一步,教育部门会积极争取工商部门支持,对于乱发广告者,通过罚款等方式进行严惩。

二孩政策放开,学前教育跟得上吗? 加大学前教育投入,二孩可以放心生

吴晓茅说,学前教育一直是南京甚至全省教育的短板。“我们主要要做到三点:增量,让孩子有幼儿园上;提优,让幼儿园质量更好;惠民,让大家上得起。”他说,南京对学前教育

的投入逐年增加,2011年,占比只有1.87%,2014年达到了8.69%。目前80%以上已经是省优质园,还在发展民办惠民园。“二孩可以放心生,我们一定能托得住。”

如何推进义务教育均衡发展? 5年时间新建120所小学

吴晓茅说,2014年,南京在江宁区、秦淮区率先开展教师“区管校用”试点,并在全市推进。经过两年的试点,教师流动比例达到15%以上。而且通过

名校托管、兼并、办分校、名校集团化等措施扩大优质教育资源。他介绍,到2020年建成新现代化小学120所,素质教育示范初中100所。

●●● 特写 代表现场追问和燕路北延

在6个部门“一把手”对代表们在审议预算报告时提出的问题作出回复之后,现场,代表们还可以向部门“一把手”继续追问。

市人大代表赵久峰就提问说,江北新区准备在十三五期间研究和燕路北延过江通道问题,能不能尽快建设,激活六

合、大厂、八卦洲区域。市交通局局长陈雷说,过江通道多了后,二桥的交通流量确实会下降。纬三路、纬七路过江隧道免费后,给江北新区发展带来的直接效益大家是看得见的,今年就要研究和燕路北延过江通道的方案。